



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№62 (10718)

10 августа 2016 г., среда

Покупка через социальную сеть обернулась кражей



стр. 2

Военные прокуроры восстановили права участника Великой Отечественной войны



стр. 2

В рубрике «Профессионалы» - отличник народного образования Елизавета Федоровна Соболева



стр. 4

Берем на заметку: как сохранить яблоки на зиму



стр. 5

Навашинская метеосводка



11 августа
дождь ночь +14 +15
 день +24 +26



12 августа
дождь ночь +12 +13
 день +18 +19



13 августа
облачно ночь +9 +10
 день +19 +20



Традиционно в августе директора образовательных организаций отчитываются о том, какая работа была проделана в учреждении в преддверии нового учебного года. Как проходила приемка школ города

читайте на стр. 3

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА газету
«ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:
1 месяц - 102,39 руб.
3 месяца - 307,16 руб.

Для участников ВОВ,
инвалидов I, II групп:
1 месяц - 90,91 руб.
3 месяца - 272,73 руб.

До востребования для участников
ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 86,26 руб.
3 месяца - 258,78 руб.

До востребования:
1 месяц - 96,57 руб.
3 месяца - 289,71 руб.

Цена в редакции:

1 месяц - 50,00 руб.
3 месяца - 150,00 руб.

А также - подписка на «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК» (публикация официальных материалов) - приложение к газете. Стоимость подписки на 1 месяц - 58 руб. (без учета услуг связи по доставке).
Подписка осуществляется только в редакции газеты.

Новости. События. Факты

Сельхозперепись - 2016

Финишная прямая

Всероссийская сельскохозяйственная перепись в Нижегородской области выходит на финишную прямую - уже собрана информация почти о 500 тыс. объектах региона, подлежащих переписи.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года вступила в решающую фазу и в настоящее время в Нижегородской области переписью охвачены буквально все объекты: от крупных сельскохозяйственных организаций до небольших дачных (садовых) участков.

Спустя месяц напряженной работы, к 1 августа отчитались 100% всех сельскохозяйственных организаций, 100% сведений получены по крестьянско-фермерским хозяйствам. Переписчиками собраны данные у 76,65% хозяйств населения и по 9,23% садоводческих и дачных некоммерческих объединений граждан.

На «горячую» линию Нижегородстата поступило порядка 30 звонков от жителей области. Интересовались они ходом переписной кампании, уточняли, когда к ним придет переписчик

для проведения опроса. На основании отзывов респондентов сельхозпереписи и временных переписных работников можно сделать вывод, что жителям Нижегородской области небезразлична дальнейшая судьба аграрного сектора и, в частности, личных подсобных хозяйств, которые в развитии сельского хозяйства играют немаловажную роль и являются активными производителями сельскохозяйственной продукции.

Обходы переписчиков на участках завершатся 15 августа, собранная информация будет передана для дальнейшей механизированной обработки, по результатам которой будут подведены итоги этой кропотливой и важной в масштабах всей страны работы.

Напоминаем, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись завершится 15 августа 2016 года. Предварительные итоги переписи будут подведены в IV квартале 2017 года, окончательные - в IV квартале 2018 года.

Алина БОРИСОВА

Закон и порядок

Покупка через социальную сеть обернулась кражей

В Навашинский районный суд поступило уголовное дело в отношении женщины, обвиняемой в мошенничестве посредством социальной сети «ВКонтакте».

Как сообщается на сайте суда, обвиняемая умышленно обманом путем завладела денежными средствами в сумме 27 тыс. рублей, которые ей перечислила на банковскую карту в качестве оплаты за детскую велоколяску доверчивая покупательница. По версии следствия, в декабре прошлого года предпринимчивая продавщица с созданной ею страницей под именем «Катерина

Проскурякова», где были размещены фотографии различных детских товаров, скопированные с разных интернет-сайтов и якобы имеющиеся у нее в наличии, осуществляла поиск потенциальных покупателей. Увидев на личной странице одного из пользователей социальной сети объявление о желании приобрести детскую велоколяску, она написала сообщение, в котором говорилось, что у нее имеется интересующий товар и предложила приобрести велоколяску по безналичному расчету через банковскую карту, заверив покупательницу, что после оплаты заказа она будет доставлена по

месту ее жительства. Поверив в итоге, интернет-покупательница осталась и без денег, и без желаемой покупки.

Таким образом, своими действиями обвиняемая совершила преступление, предусмотренное ч.2 ст.159 УК РФ - мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана с причинением значительного ущерба гражданину. Судебное заседание по данному делу назначено на 16 августа.

Материал подготовлен Ириной ЛАРИНОЙ по информации пресс-службы Навашинского районного суда

Губернские вести

Нижегородская область первая среди 85 регионов

Нижегородская область заняла первое место среди регионов России по готовности к привлечению частных инвестиций по итогам 1 полугодия 2016 года. Такие данные приводит Минстрой России. В тройку лидеров также вошли Вологодская область и Республика Хакасия. Москва, по данным федерального Минстроя и ЖКХ, оказалась лишь на четвертом месте.

«Модернизация коммунальной инфраструктуры за счет частного капитала - важнейшая задача. Благодаря слаженной работе Минстроя России с субъектами удалось, несмотря на падение инвестиционной активности в целом по стране, сохранить стабильный интерес инвесторов к отрасли. Общий объем вложений в сферу ЖКХ, по итогам 2015 года, составил 183 млрд рублей, за первое полугодие 2016 года уже заключено 158 концессий», - прокомментировал заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, Главный государственный жилищный инспектор Андрей Чубис.

По данным министерства энергетики и ЖКХ, более чем на 13% снизилось общее количество технологических нарушений в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения за время прохождения отопительного сезона в 2015-2016 годов в сравнении с аналогичным периодом годом ранее.

Напомним также, что в ходе визита в Нижегородскую область заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чубис оценил ситуацию в сфере строительства и ЖКХ как «хорошую»: «Нижегородской области есть, чем гордиться в этом направлении. Если брать программу расселения аварийного жилья, то она и в прошлом, и в этом году перевыполнена. В целом я оцениваю ситуацию в Нижегородской области и то движение вперед как неплохое. Хочу отметить: темпы переселения аварийного жилищного фонда, меры, направленные на привлечение частных инвестиций, здесь в регионе реализуются хорошо».

Инна МИРОНОВА



Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskayapravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г. Выход в свет 10.08.2016 г. №62 (10718) Индекс: 51278. Тираж 3105. Подписано в печать по графику 8.08.2016 г. в 17.00, фактически 8.08.2016 г. в 17.00

Соучредители : Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области, Правительство Нижегородской области. Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашин, ул.1 Мая, 6.

Гл. редактор Г.В.Монахова,
тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Татьяны Мелентьевой

Выходит по средам и субботам. Цена за экземпляр газеты: суббота - 17 руб., среда - 12 руб. Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество

печати несет типография,

за доставку - Выксунский почтамт

филиала ФГУП «Почта России»

(83177) 6-32-37 ph.ywksa.ru

www.priokskayapravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru

Ветераны

Справедливость восторжествовала



▲ Только спустя годы Елене Егоровне Шишловой присвоили статус участника ВОВ

Военные прокуроры восстановили права участника Великой Отечественной войны.

Военной прокуратурой Нижегородского гарнизона удовлетворено обращение родственников участницы Великой Отечественной войны Елены Егоровны Шишловой.

Проверкой установлено, что Шишлова Е.Е. в 1942-1945 гг. проходила военную службу на Дальнем Востоке, в том числе с 1944 года - в штурмовой авиационной дивизии, принимавшей непосредственное участие в боевых действиях против Японии. Несмотря на это, в архивных документах Нижегородской области, Приморского края и Минобороны России информация в отношении Шишловой Е.Е. отсутствовала, что не позволяло длительное время присвоить ей статус участника Великой Отечественной войны.

Сотрудники прокуратуры выяснили, что после военной службы Шишлова Е.Е. несколько десятилетий проработала в органах внутренних дел. В архивных документах этого ведомства военным прокурорам удалось обнаружить недостающие сведения об участии Елены Егоровны в боевых действиях. Этого оказалось достаточно для присвоения ей статуса участника Великой Отечественной войны.

В торжественной обстановке сотрудники военной прокуратуры вручили Елене Егоровне Шишловой удостоверение ветерана-участника Великой Отечественной войны. Реализация прав и социальных гарантий участника войны находится на контроле военной прокуратуры.

Военная прокуратура Западного военного округа



Они вырастают
и становятся
похожими
на нас!



Воспитывая детей,
начинайте с себя!

www.ya-roditel.ru

Образование

К учебному году будьте готовы!



▲ На подведении итогов, школа №3

Основная приемка учреждений управления образования к новому учебному году близится к завершению. Мы, журналисты, применили к межведомственной комиссии, когда она осматривала школы города. В ее состав вошли заместитель главы администрации округа Елена Колпакова, начальник управления образования Николай Герасимов, его заместители Наталья Савельева и Валерий Коновалов, главный специалист управления образования Светлана Игнатьева, главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в городских округах город Выкса, город Кулебаки, Навашинский, Вознесенском районе Елена Балинская, исполняющий обязанности заместителя начальника полиции по охране общественного порядка Дмитрий Ермилин, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городским округам город Кулебаки и Навашинский Владимир Ильичев.

Ничто не ускользало из поля зрения

В каждой школе буквально у дверей нас встречали директор и его заместитель по хозяйственной части. С этой минуты и начинался тщательный осмотр. Шли из кабинета в кабинет, задерживаясь в каждом помещении, в том числе туалетных и подсобных комнатах, на лестничных площадках и подвалах, не упуская из виду даже самый малый, скрытый от первого взгляда уголок. Словом, ничто не ускользало из поля зрения. Объекты оценивались сразу по трем направлениям: в рамках выполнения санитарных, противопожарных, правоохранительных норм.

- Стены, пол слишком темные, - подметила Елена Борисовна. - Какая сторона, южная, северная? - интересовалась она. И тут же знакомила с рекомендациями Роспотребнадзора. - Если окна выходят на солнце, то цвет стен, пола желательнее более мягкий, приглушенный, если в кабинетах, коридорах, залах мало света то, можно использовать краски более насыщенных цветов.

- Эвакуационные выходы необходимо оставлять свободными, - напоминал Владимир Алексеевич. - Здание школы построено давно, но эксплуатируется в современных условиях, поэтому должно соответствовать предъявляемым сегодня требованиям. К объектам, в которых обучаются дети, у нас внимание особенно пристальное, - уточнял начальник надзорной деятельности, не желая отступать от своих должностных правил. И тут же подчеркивал, что с пониманием относится ко всем объективным обстоятельствам, но... безопасность детей прежде всего.

Хочется все и сразу, ...

Кстати, осмотр начался именно с гимназии, строение которой было возведено (аж!) в 1934 году. Руководит этим образовательным учреждением Ольга Малина, хозяйственной частью заведу-

ет Александр Тренкунов, возглавлявший Монаковскую школу до ее сокращения в рамках оптимизации системы образования района. Его опыт руководителя, мужские руки, хозяйствский подход отметила и комиссия, усмотрев в таком тандеме массу плюсов. У инспектирующих гимназия в плане подготовки к новому учебному году оставила хорошее впечатление. Было сделано лишь несколько замечаний. По линии Роспотребнадзора - необходимо произвести очистку плафонов осветительной арматуры, заменить неработающие лампы, завершить установку воздушных разрывов на пищеблоке.

- Хочется все и сразу, но понимаю, не все возможно осуществить так быстро. Есть задачи на перспективу, - повторяла Елена Борисовна, озвучив пожелание на будущее: восстановить локальную вентиляцию на пищеблоке.

Со стороны представителя пожнадзора последовали рекомендации решить вопрос с входной дверью, открывающейся не по направлению к выходу, как бы это следовало, обеспечить защиту датчиков противопожарной сигнализации в спортзале. Пульт пожарной сигнализации установить на несгораемую основу, края которой должны выступать на 10 см. А еще поставить защиту плафонов в раздевалке девочек.

Замечания представителя правоохранительных органов во всех учреждениях общего образования заключались в установке видеонаблюдения и освещения по их периметру.

За школу мы полностью спокойны

Наш маршрут лежал в школу №4, самую многочисленную по количеству учеников в округе. Экскурс по ее апартаментам директор Антон Монахов начал в сопровождении заведующей хозяйственной частью Елены Лялиной.

Как выяснилось, здесь обучается 460 человек. В этом году за парты сядут сразу три класса первоклассников!

Кстати, в связи с увеличением числа школьников руководству пришлось изыскивать на реконструкцию немалые средства, время, а данное учебное заведение является пунктом приема экзаменов, дляющихся весь первый летний месяц.

Тем не менее, все кабинеты оказались абсолютно готовыми к учебному процессу: были обставлены мебелью, на окнах красовались шторы, вдоль стен ярко зеленой листвой на них смотрели цветы. На окнах, согласно нормативам, им не место, и это здесь учтено. Приятно удивил большой спортивный зал. Выкрашенный в бежевый цвет, он заряжал позитивом.

- Работа по противопожарной безопасности ведется грамотно. Обратить внимание следует лишь на расстояние между датчиками пожарной сигнализации в коридорах. Установить защиту на все элементы пожарной сигнализации в большом и малом спортивных залах. Оборудовать сертифицированными люками выходы на чердак. Поставить защитный плафон на светильник в подвале, в слесарной мастерской. На кухне установить тепловые противопожарные датчики. В целом за школу полностью спокоен, - подытожил свои требования начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по округам.

- Необходимо увеличить воздушные разрывы на пищеблоке и решить вопрос, относительно вентиляции. Она должна работать бесшумно. Это все, - заключила главный специалист экспертного территориального отдела управления Роспотребнадзора.

- Пятерка вам за подготовку, - уже в коридоре у выхода Елена Борисовна еще раз озвучила свою оценку.

- Дневник, дневник несет! - подыграл коллектив.

- Если человек никогда не ошибается, значит, он ставит перед собой незначимые задачи. Тот, кто ставит перед собой большие задачи, обречен на ошибки, какие-то неудачи, сложности, - подметила Елена Борисовна, еще раз поясняя, почему все же при максимальных усилиях порою остаются недочеты.

Основное противопожарное требование выполнено

- В мае подвал был заставлен старой мебелью. В адрес руководителя школы №3 Александра Мешкова тогда вынесли предписание: освободить это помещение от складированных в нем вещей. Основное требование им выполнено, - дал свою оценку представитель противопожарной надзорной службы.

- Кабинеты к учебному году готовы. Воздушные разрывы на пищеблоке сделаны, - подвела итог осмотра Елена Борисовна.

К встрече с детьми готова

По запаху свежей краски, который встретил нас на пороге школы №2, было очевидно, что подготовка к началу учебного года идет здесь полным ходом. И все же тот вид, который открылся в ходе осмотра, поразил буквально всю комиссию своим масштабом и объемом выполненных работ.

Школа, куда бы мы ни заглянули, выглядела новой. Белизной отличались потолки, блестели краской стены и полы. В некоторых помещениях был постелен новый линолеум. Эту красоту, уют, почти что домашний, подчеркивало и солнце. Его лучи свободно лились сквозь изумительно чистые стекла окон, ярче высвечивая все достоинства обновленного интерьера.

- Как же вам удалось этого добиться?



▲ В музее гимназии



▲ На кухне школы №4



▲ - Я довольна тем, что увидела, - сказала главный специалист Роспотребнадзора директору школы №2 Елене Семеновой

- удивляясь, спросила Елена Борисовна директора Елену Семенову.

- В этом заслуга коллектива. Без него я одна ничего бы не смогла сделать, - по-следовал ответ.

- Я довольна тем, что увидела. Все требования выполнены. Школа готова к встрече с детьми, - констатировала главный специалист Роспотребнадзора.

- Проведена огромная работа, - согласился начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы.

Приемка школ заканчивается 15 августа. К этому числу должны быть устранены все замечания.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора

Выборы - 2016

По смешанной системе

Почему хотят стать депутатами Законодательного Собрания Нижегородской области, выборы в которое состоятся 18 сентября? Не из-за зарплаты (только 15 депутатов из 50 имеют право работать на профессиональной постоянной основе), депутатской неприкословенности (она не такая «железобетонная», как у депутата Госдумы), привилегий (ни квартир, ни машин не предусмотрено).

Так почему же молодые и убеленные сединами, предприниматели и директора предприятий, чиновники и бюджетники выдвигают свои кандидатуры в 25 одномандатных округах или борются за место в партийных списках, чтобы занять еще 25 мест в Законодательном Собрании? Есть такое понятие - активная жизненная позиция. Как повлиять на жизнь в области, как изменить законы, чтобы они были более разумными, близкими к реалиям, справедливыми? Путь только один - участвовать в законотворческой деятельности самому. А «...единственным органом законодательной власти Нижегородской области», как гласит закон (статья 1 закона «О Законодательном Собрании Нижегородской области») и является Законодательное Собрание.

Что же могут депутаты? Как реализуют данные законом представительные, законодательные и контрольные функции? Своему депутату вы можете пожаловаться на действия или бездействие любого органа власти, и он через депутатский запрос может повлиять на ситуацию. Вы можете через своего депутата выступить с законодательной инициативой на областном уровне, а через решение Заксобрания об обращении в Государственную Думу РФ вывести законопроект на уровень федерального закона.

Право законодательной инициативы путем внесения проектов федеральных законов и поправок к проектам федеральных законов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации - важное, но не главное из того, чем занимаются депутаты Законодательного Собрания. Ваши избранники принимают Устав Нижегородской области - основной закон, по которому живет область, и вносят в него изменения. Они утверж-

дают бюджет, программы социально-экономического развития, устанавливают налоги и сборы, отнесенные федеральным законом к ведению области, регулируют порядок управления и распоряжения собственностью области, корректируют административную ответственность за нарушение норм и правил, предусмотренных законодательством области. Кроме того, в ведении Законодательного Собрания административно-территориальное устройство области, структура и порядок формирования правительства, согласование должностей вице-губернатора, заместителей губернатора, прокурора Нижегородской области, мировых судей. Депутаты вправе перераспределять полномочия между органами местного самоуправления и органами государственной власти области. Они направляют своего представителя в Совет Федерации Федерального Собрания РФ.

Законодательное Собрание через контрольно-счетную палату контролирует соблюдение законов области, исполнение бюджета. Перед депутатами ежегодно отчитывается губернатор области о результатах деятельности правительства области. Депутаты могут инициировать и провести депутатское расследование «фактов и обстоятельств, представляющих общественную значимость и имеющих негативные последствия для населения области» (закон «О депутатском расследовании Законодательного Собрания Нижегородской области»).

А теперь представим, каким должен быть депутат, чтобы справиться с таким грузом ответственности, каким образованием, профессиональным и жизненным опытом должен обладать... Мы определяем, будут это винтики в машине голосования на заседаниях Законодательного Собрания, или личности, активно отстаивающие интересы избирателей. «Выборы депутатов Законодательного Собрания шестого созыва пройдут по смешанной системе: 25 депутатов будут избираться по партийным спискам, 25 - по одномандатным избирательным округам», - поясняет начальник правового отдела избирательной комиссии Нижегородской области Анжелика Ушакова. Из 74 партий 63 региональных отделения, зарегистрированные на территории Нижегородской области (подроб-

но на сайте Избирательной комиссии Нижегородской области pnov.izbirkom.ru), имеют право принимать участие в выборах. Пройти этап регистрации без сбора подписей избирателей смогут только 5 политических партий - те, кто получил три и более процентов голосов на последних парламентских выборах. Для остальных партий, чтобы зарегистрировать список, необходимо собрать подписи в количестве половины процента от числа избирателей области - около 13 тысяч. Для регистрации кандидата-одномандатника необходимо собрать подписи в количестве трех процентов от числа избирателей в округе - примерно 3,2 тысячи. Проходной барьер в нижегородский парламент для политических партий такой же, как и на выборах в Государственную Думу, - 5 процентов.

Ваша подпись в поддержку партии или одномандатника многое значит. Депутаты Законодательного Собрания - это представители городов и сел области, к которым избиратель может обратиться в любой момент. Законодательная власть, если так можно выразиться, «шаговой доступности». К любому депутату можно прийти со своими проблемами на личный прием. И если вы ему доверяете, то он станет для вас важным человеком в преобразовании жизни в Нижегородской области. Но это должен быть именно ваш депутат.

Свои симпатии и антипатии вы можете проявить только одним способом - прийти 18 сентября на свой избирательный участок и проголосовать за партию или кандидата-одномандатника. Иного пути нет. Поздно после выборов жаловаться на состав депутатского корпуса областного Законодательного Собрания, если вы его не выбирали. А ведь могли и должны были высказать свою общественную позицию. И как знать, может быть, через пять лет вы сами включитесь в избирательную гонку, чтобы самому определять, по каким законам жить области, как пополнять и на что направлять средства областного бюджета, одним словом, как жить лучше. Так сделайте первый шаг уже сегодня, вчитайтесь в программы партий и кандидатов, посмотрите на своего кандидата на встречах с жителями, послушайте, что он обещает, и оцените, зачем он идет в депутаты.

Александр АПОЛЛОНОВ

Профессионалы

Урок длиною в жизнь

Работа учителем давно не профессия - это призвание. И своим трудом учитель формирует у детей мировоззрение, являясь образцом мудрости и справедливости. Важшему вниманию - отличник народного образования Елизавета Федоровна Соболева. Ее стаж работы в школе - уже более 37 лет. Класс встречает учителя дружным «Здравствуйте!», ее выпускники неоднократно говорят: «Спасибо, Елизавета Федоровна!» и благодарят за знания.

Как все начиналось

- До 8 класса я училась в «красной» школе. В летние каникулы мне выпала возможность поехать в Международный детский лагерь «Артек», - рассказывала Елизавета Федоровна.

- Была я на восьмом слете пионеров. Что удивительно, в лагере не было воспитателей, там были вожатые! Мне понравилось их отношение к детям, забота и любовь, они действительно отдавали нам свою частичку. Глядя на них, я вспоминала нашу «красную» школу, ведь я там тоже была вожатой, старшей вожатой в школьном лагере, несмотря на юный возраст! Набравшись сил и моря впечатлений за летние каникулы, решила продолжить обучение в школе №4. Там меня назначили секретарем комсомольской организации школы. Мне нравилось принимать активное участие во всех мероприятиях, помогать по учебе ребятам. Я поняла, что хочу свою жизнь связать с детьми. По окончании 10 класса поступила в Арзамасский педагогический институт имени А.П.Гайдара на заочное отделение: выбрала русский язык и литературу. По-

чему? Все достаточно просто. У меня были замечательные учительницы - Ольга Николаевна Беркович в школе №1 и Тамара Ивановна Суханова - в школе №4. Эти педагоги очень многое дали мне, за что я им благодарна.

А трудиться начала в родной школе №1 старшей вожатой. Работая в школе, мы организовывали с вожатыми районную «Зарницу». Специально приглашали военных из гарнизона для проведения этого мероприятия.

Промчались 7 лет. Елизавету Федоровну вновь пригласили в «Артек» на работу как лучшую вожатую области.

- Меня заметили! У меня получилось! - с уверенностью говорила героиня публикации. - И уже в 1985 году я стала учителем русского языка и литературы.

Учителями славится Россия...

Елизавета Федоровна активно использует современные образовательные технологии и методики как в урочной, так и во внеурочной деятельности. Учитель занимается и проектной деятельностью, реализо-



▲ На занятиях с ученицей

вывая ее с обучающимися гимназии. Все проекты построены по-разному. Например, в проект «Подари детям радость» входят социальный опыт, помочь детям с ограниченными возможностями здоровья, в проект «На всех парусах лета» - участие в окружном конкурсе на лучшую работу по оздоровлению детей в летний период. Еще одна немаловажная работа - «Строить жизнь с кого?» - подразумевает выпуск информационного фотоальбома о земляках и их вкладе в развитие местного сообщества.

В своей работе учитель использует различные формы вне-классной работы: интеллектуальные и интерактивные игры, конкурсные программы и выпуск

тематических газет, доклады, сопровождающиеся презентациями, и мероприятия, показывающие межпредметную связь. Традиционным стало ежегодное проведение «Недели гуманитарных наук». Формы проведения мероприятий выбираются с учетом возрастных и индивидуальных психологических особенностей учащихся. Также во внеурочное время Елизавета Федоровна проводит консультации для обучающихся, которые затрудняются в подготовке домашних заданий. Такой подход стимулирует интерес к предмету, повышает интеллектуальный потенциал, способствует успешной подготовке к профессиональной деятельности.

Ученики показывают высокие результаты на экзаменах и олимпиадах, активно участвуют в окружных, областных, всероссийских конкурсах, занимают призовые места.

- Для меня это важно! - подчеркивает Елизавета Федоровна.

- Результаты моих учеников - это и мои результаты.

Учительнице скромной за труд ее огромный

Благодарственные письма, грамоты за многолетний добросовестный труд, высокое мастерство в воспитании подрастающего поколения, диплом Всероссийского информационного интернет-портала «Доска Почета учителей России», грамоты управления образования за подготовку победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

- И моя главная награда - это мои ученики! Глядя на них, я уверена, что мой труд не проходит даром, - говорила Елизавета Федоровна. - Быть настоящим учителем - это талант. Ведь он передает свой опыт, свои знания детям. Успехи, достижения, награды... Конечно, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Но для меня самым главным достижением и огромной радостью является благодарность учеников.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора

— Во саду ли, в огороде —

Как сохранить яблоки на зиму

В этом году большой урожай яблок. Но как их сохранить подольше, если не до лета, то хотя бы до весны? Яблоки - достаточно нежные плоды. Сберечь их бывает проблематично. Выбирайте самый эффективный метод. Вот некоторые из них.

Определяем лежкость

Конечно, все знают, что яблоки подразделяются на сорта летнего, осеннего, зимнего созревания. Понятно, что летние сорта не пригодны для хранения, осенние - пролежат максимум до новогодних праздников, а вот зимние - спокойно «проживут» до весны. Более точно определить сроки хранения того или иного сорта яблок можно с помощью простой формулы.

Нужно сосчитать семена в трех лучших плодах и затем разделить это на число 3 - получим среднее количество семечек в яблоке, характерное именно для этого сорта. Допустим, получилось 6 семечек. Теперь высчитаем, сколько дней могут храниться эти плоды:

23×6 (среднее количество семечек в яблоке) - 25 = 113 дней.

Благодаря этим расчетам можно правильно распорядиться урожаем, используя в первую очередь плоды минимальной лежкости.

Среди самых популярных сортов длительного хранения - Ренет Симиренко, Макинтош, Антоновка обыкновенная, Джонатан, Голден Делишес, Старкrimson.

Собираем урожай правильно

От того, насколько правильно собран урожай, зависит лежкость плодов и сохранение их вкусовых качеств до весны. Поэтому нужно придерживаться некоторых принципов:

- яблоки на зиму снимают в несколько этапов, начиная с нижних веток, и только в сухую прохладную погоду;

- делают это в матерчатых перчатках (можно взять обычные строительные с прорезиненными ладонями и вывернуть их наизнанку). Аккуратно прокручивают яблоко в руке, чуть приподнимают его, и срывают вместе с плодоножкой. Самое важное - сохранить сизый налет, который играет роль бактерицидного панциря и защищает яблоко от проникновения болезнественных микроорганизмов;

- сорванные плоды бережно укладывают в корзины, застеленные любым мягким тканым материалом: их нельзя бросать, мять, придавливать чем-то тяжелым.

Подготовка не менее важна

Собранный урожай раскладывают на холодной веранде, в беседке или просто под навесом, рассортировывая в процессе на крупные и средние плоды. Мелкие и поврежденные яблоки сразу перерабатывают на домашние заготовки. Лучше всего сохраняются плоды средних размеров, а вот крупные более подвержены губительным процессам. В течение недели за урожаем наблюдают, постепенно отбраковывая плохие экземпляры.

Если на улице стоит жара, плоды на хранение закладывают в утренние часы, чтобы они успели охладиться за ночь. Кроме того, многие дачники предпочитают процесс хранения сопровождать предварительной обработкой плодов всевозможными растворами, в надежде увеличить их лежкость и сопротивляемость болезням.



1. 100 г очищенного прополиса нагревают вместе с 500 мг спирта (96%) до температуры 45°C. Затем яблоки поочередно опускают в раствор и высушивают на воздухе;

2. Яблоки вытирают хлопчатобумажной тканью, смоченной в глицерине;

3. В течение минуты плоды выдерживают в растворе кальция хлористого (4%-м) и просушивают;

4. Яблоки держат в розовом растворе марганцовки, что защищает их от гнилостных бактерий.

Понятно, что после таких обработок яблоки перед употреблением хорошо моют, желательно даже с мылом, лучше детским.

На хранение - в погреб

Сберечь яблоки вкусными и свежими на протяжении долгой зимы удается не всегда, ведь на процесс хранения влияют и погодные условия прошедшего сезона, и количество внесенных в почву удобрений, и даже материал, из которого построен погреб. Поэтому всем садоводам приходится немало потрудиться для достижения отличных результатов.

Хранение яблок преимущественно осуществляется в погребах, подвалах при оптимальной температуре 0...+4°C. Кроме того, в помещении должна поддерживаться влажность 85-95% для того, чтобы плоды не вяли. Прекрасным соседом по погребу считается картофель, который поможет яблокам остаться сочными и упругими. Не стоит хранить яблоки рядом с луком, чесноком, потому что они вбирают в себя специфический запах овощей.

Существует несколько способов, как сохранить яблоки на зиму в погребе:

1. Используют деревянные и пластмассовые ящики, лари или картонные коробки. На дно тары насыпают слоем 5 см

хорошо просушенные опилки, стружку, солому, торфяную крошку и укладывают ряд яблок. Затем снова двухсантиметровый слой материала, и так до самого верха;

2. Если урожай не слишком большой, каждое яблоко можно завернуть в отдельную салфетку и разложить в ящиках, на стеллажах;

3. Обработанные любым из перечисленных растворов плоды также раскладывают в ящики или на стеллажи хвостиками вверх;

4. При больших урожаях популярен метод складывания яблок горкой на подстилке из сухих листьев или соломы. Некоторые дачники укладывают на солому сушеные пряноароматные травы: мелиссу, майоран, базилик, чабер. Этими же травами можно переслаивать кучу и накрыть ее сверху;

5. Наиболее современный способ - сохранение яблок на зиму в полиэтиленовых пакетах. Плоды раскладывают в мешочки по 3 кг и опускаются в погреб незавязанными, чтобы воздух в хранилище и яблоки стали одинаковой температуры. Примерно через сутки пакеты плотно завязывают и отправляют на стеллажи, в ящики.

На вкус, как только сорванные

В случаях, когда урожай превзошел все ожидания, или просто не хватает места в погребе, дачники хранят яблоки в буртах или кагатах на приусадебных участках. Уже перед морозами, поздней осенью, в саду выкапывают яму на глубину приблизительно 45-50 см и помещают туда крепко завязанные холщовые мешки с яблоками. Один из концов веревки делают длинным и выводят на поверхность, чтобы потом не искать закопанный урожай. Мешки обкладывают ветками ели от мышей и засыпают землей.

Хранить яблоки в кагатах также просто и удобно. Для этого на участке выбирают сухое возвышенное место и роют канаву на глубину возможного промерзания грунта. На дно укладывают солому и высипают яблоки, затем сверху снова засыпают соломой и другими растительными остатками. Потом делают вытяжку - вставляют несколько труб (можно толстые стебли подсолнечника) и засыпают все хорошим слоем земли. Вкус таких яблок напоминает свежесорванные плоды.

По материалам сайта grounde.ru



Вкусные заготовки

В статье выше мы рассказали, как сохранить яблоки свежими на всю зиму. А что делать тем, у кого нет ни погреба, ни специального ларя? Консервировать! Благо, подобных рецептов очень много.

Варенье из яблок и тыквы

600 г тыквы, 600 г яблок, 1 лимон, 800 г сахара.

Ошпарить лимон, выжать сок, мелко нарезать кожуру. Очистить яблоки, кожуру положить в кастрюлю, залить двумя стаканами воды и поставить на огонь. Яблоки натереть, полить лимонным соком и хорошо перемешать. Натереть тыкву, смешать с яблоками и корками лимона, залить всё отваром из яблочной кожуры и поставить на огонь. Варить до готовности на небольшом огне до тех пор, пока варенье не станет прозрачным. Разложить по банкам, закатать.

Яблочный мармелад

На 1 кг яблок – 500-700 г сахара.

Яблоки осенних сортов освободить от сердцевины, испечь в духовке, протереть через сито. Полученное пюре смешать с сахаром и уварить на медленном огне до загустения, постоянно помешивая. Застелить противень листом пергамента, посыпать сахарной пудрой и выпустить на него уваренную массу. Разровнять ножом и остудить. Затем нарезать на квадраты или ромбики. Хранить в сухом прохладном месте.

Яблочное желе

1 кг яблок, 250 г сахара, 1 стакан воды.

Яблоки промыть, нарезать на 4 части, залить водой и проварить в течение 30 минут. Откинуть на сито, чтобы отцедился сок, и оставить до следующего

дня. В отстоявшийся сок добавить сахар хорошо размешать и поставить на огонь. Уварить на сильном огне до тех пор, пока сироп не станет стекать с ложки густыми каплями. Во время варки желе нужно помешивать и снимать пену. Готовое желе разлить по стерилизованным банкам, закатать.

Яблочный джем по-польски

На 1 кг яблок – 700-900 г сахара.

Половину подготовленных яблок, не очищая кожицы и не вычищая сердцевины, нарезать, положить в кастрюлю, добавить 2-3 ст.л. воды и сварить до размягчения. Разваренные яблоки протереть через сито, смешать с сахаром и прогреть до полного растворения сахара. Оставшиеся яблоки очистить от кожицы и сердцевины, нарезать тонкими дольками и выложить в пюре.

Варить до готовности, разложить по стерилизованным банкам, закатать.

Начинка для пирогов на зиму

На 3 кг яблок – 2 стакана сахара.

Яблоки нарезать яблокорезкой, засыпать сахаром и оставить на ночь. Наутро поставить на огонь, довести до кипения, помешивая, и проварить 5 минут после закипания. Разложить в стерилизованные банки, закатать.

Цукаты из яблок

1 кг яблок, 800 г сахара, 1 лимон или апельсин, 2-3 buttona гвоздики, 1 чл. корицы, сахарная пудра.

Яблоки нарезать дольками, убрать сердцевину. Приготовить сироп: 3 стакана воды смешать с половиной сахара и прогреть до полного растворения сахара.

Выложить яблоки в сироп и варить на медленном огне, помешивая, до тех пор, пока яблоки не станут прозрачными и слегка зарумянятся. Затем высыпать в яблоки вторую половину сахара, цедру лимона или апельсина, пряности и варить ещё несколько минут, помешивая, на медленном огне до загустения сиропа. Тем временем подготовить противень: выстелить его пергаментной бумагой, смазать маслом. Готовые яблочные дольки выложить на противень, подсушить в духовке при температуре 50°C при открытой дверце в течение 1,5-2 часов, затем оставить подсушиваться при комнатной температуре. Через сутки снова подсушить в духовке. Готовые цукаты пересыпать сахарной пудрой и разложить в чистые стеклянные банки с плотными крышками. Хранить в прохладном тёплом месте.